[bookmark: 1.CONTEXTO,_PROBLEMATICA_Y_FUNDAMENTACIÓ]INFORMACIÓN ADICIONAL A LA MANIFESTACIÓN DE INTERÉS 
1.CONTEXTO, PROBLEMATICA Y FUNDAMENTACIÓN
1.1 [bookmark: 1.1_Marco_de_Referencia]Marco de Referencia
La Agencia de Recaudación de Catamarca (ARCa), fue creada por Decreto Acuerdo 670/2020, el que fuera ratificado con posterioridad por las cámaras legislativas, unificando las dependencias: Administración General de Rentas; Administración General de Catastro; y la Dirección del Registro de Propiedad Inmobiliaria y Mandatos.
Tiene por finalidad la ejecución de la política tributaria de la Provincia de Catamarca mediante la determinación, fiscalización y percepción de los tributos y accesorios dispuestos por las normas legales; la administración del catastro y la registración y publicidad inmobiliaria.
La Agencia de Recaudación de Catamarca (ARCa) es la autoridad de aplicación del Código Tributario Ley Nº 5022, de la Ley Provincial de Catastro Nº 3585, Ley del Registro de la Propiedad Inmobiliaria Nº 3343, Leyes Provinciales Nº 4408 y Nº 4370, Leyes Nacionales Nº 26.209, 17.801 y 21.477; y todas las referidas a las regularizaciones dominial y la administración de tierras fiscales; y de las disposiciones legales modificatorias y complementarias.
ARCa nace con la necesidad del gobierno provincial de un organismo autárquico en el orden administrativo y financiero, equipado con los bienes y capital humano especializado, que le permitan conseguir los recursos de diversa naturaleza que se destinen a financiar las demandas de la comunidad, gestionando la materia catastral, la registración y la política tributaria de manera transversal.
El 16 de julio del año 2020 a través del Decreto Acuerdo N° 1172 se aprueba la estructura orgánica funcional. Quedando conformada de la siguiente manera:
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Los agentes se componen según el siguiente esquema agrupados por Nivel:
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[bookmark: Dirección_General_de_Rentas:]Dirección General de Rentas:
A partir del Decreto de creación de la Agencia de Recaudación de Catamarca, la Administración General de Rentas se convirtió en la actual Dirección General de Rentas (DGR).
[bookmark: Dirección_General_del_Registro_de_la_Pro]Dirección General del Registro de la Propiedad Inmobiliaria
El Registro de la Propiedad Inmueble fue creado por Ley Nº 788 de fecha 30 de septiembre de 1909; dependiendo hasta abril de 2.020 de la Secretaría de Asuntos Institucionales del Ministerio de Gobierno, Justicia y Derechos Humanos.
Desde fecha 29 de abril de 2020, mediante Decreto Acuerdo N°670 - ratificado por ambas cámaras legislativas, integra la Agencia de Recaudación de Catamarca (ARCa), dependiente del Ministerio de Hacienda Pública de la Provincia.
[bookmark: Dirección_General_de_Catastro]Dirección General de Catastro
La Dirección Provincial de Catastro fue creada por la Ley Provincial Nº 1619 del año 1954.
Luego, se aprueba la Ley Provincial Nº 3585 de fecha 3 de junio de 1980 y por medio del Decreto Acuerdo Nº 566 del 30 de abril de 1997, se constituye la Administración General de Catastro como Organismo Descentralizado.
Para en el año 2020 nuclearse junto con la DGR y DGRPI a través del Decreto Acuerdo N° 670 dentro de la Agencia de Recaudación Catamarca y convertirse en la Dirección General de Catastro.
1.2 [bookmark: 1.2_Antecedentes]Antecedentes De la DGR
El Código Tributario de la Provincia de Catamarca, Ley N° 5022 y sus modificatorias, legisla sobre los tributos que son administrados por la DGR:
· Impuesto Inmobiliario (artículos 132 al 149)
· Impuesto Automotor (artículos 150 al 159)
· Impuesto sobre los Ingresos Brutos (artículos 160 al 196)
· Impuesto de Sellos (artículos 197 al 280)

· Tasas Retributivas de Servicios (artículos 245 al 258)
De la DGRPI
La publicidad de los documentos mediante los cuales se adquieren, transfieren, modifican o extinguen derechos reales sobre bienes inmuebles ubicados en todo el territorio de la Provincia de Catamarca, constituye la principal función de la Dirección General Registro de la Propiedad Inmobiliaria – ARCa.
El marco legal del organismo está dado por la Ley Nº 17.801, Ley Provincial Nº 3.343/78 y su Modificatoria Ley N°4986/99, Ley Provincial N°5173 de Formularios y Decretos reglamentarios y Disposiciones concordantes.
Asimismo, el Registro publicita las medidas cautelares ordenadas por el poder judicial, y en relación al régimen de protección de la vivienda única; el trámite se realiza ante el registro en forma totalmente gratuita.
De la DGC
La Dirección General de Catastro es el Registro Publicitario de la Aplicación Territorial del Derecho y tiene a su cargo la realización del Catastro Territorial y el ejercicio del poder de policía inmobiliario catastral.
En cuanto a los procedimientos administrativos se ajustan en lo general al Código de Procedimientos Administrativos de la Provincia, Decreto Nº 598/83.
En la parte operativa se cumple con lo estipulado por la Ley de Catastro en lo relacionado con la constitución, o modificación del Estado Parcelario.
También existen normas escritas para la determinación de los valores básicos de la tierra libre de mejoras y de las mejoras, tanto en áreas urbanas como rurales.
En 2015 se incorpora a Catastro de la Provincia, la Dirección de Saneamiento de Títulos a través del decreto 844.
En ella se establecen los Objetivos y Acciones que desarrollará cada una de las Direcciones que componen la Repartición. El mismo responde a los principios establecidos por la Ley de Catastro Nº 3585, ajustándose recién a la metodología catastral instaurada en 1980.
1.3 [bookmark: 1.3_Problemática]Problemática
En esta sección se describen aquellos aspectos que fundamentalmente ponen de manifiesto las debilidades de la Agencia. A los fines de obtener una mayor claridad en la exposición de los problemas, se decidió, que las características y las dificultades del equipamiento informático, se exponen dentro de ARCa y que el resto de los principales problemas detectados en el funcionamiento de la Agencia, se los detalla en forma particular para cada Dirección.
En el desempeño de sus funciones, la actual ARCa debe hacer frente a diversos desafíos, además de los propios producto de la integración de sus diferentes dependencias, adecuándose al contexto general en el que se desenvuelve, el cual se presenta global, dinámico y complejo.
Por una parte, la evolución de las tecnologías de información y comunicaciones, han modificado de manera rápida y masiva: hábitos, conductas e interrelaciones en las sociedades en todas sus dimensiones, formas de comercio, en la circulación del capital y en los mercados; en los vínculos personales y sociales de las comunidades; en los medios de difusión; en la arquitectura de los gobiernos y en la prestación de sus servicios públicos; en el acceso a la información pública y en las demandas de transparencia y control social sobre los actos de gobierno.

La pandemia COVID que se está atravesando, no puede ser omitida en el análisis, dado que agudizó las exigencias de dar nuestros mayores esfuerzos. En el inmediato plazo: potenciando al máximo los sistemas electrónicos disponibles. Incorporando procesos de teletrabajo, reemplazando trámites “presenciales” por “presentaciones digitales o remotos”, incrementando los medios para realizar pagos electrónicos, entre otras demandas de actualización y acceso. Y en el mediano plazo, atendiendo a la crisis generalizada de las economías, y altos gastos de gobierno en el sector salud y de asistencia social que deben ser solventados con recursos públicos. Que sean fruto de la optimización de la gestión gubernamental, producto de un mejor servicio recaudatorio, reducción de costos de administración, volviéndose más eficiente en la obtención y aplicación de los recursos. Promoviendo inversiones en un marco global, y tratando de ser más equitativos.
[bookmark: De_la_Dirección_General_de_Rentas]De la Dirección General de Rentas
Seguidamente se exponen los principales problemas detectados en la DGR de la Agencia, en función del origen de los mismos.
En síntesis, la gestión de la DGR se ve afectada por diferentes situaciones, que conceptualmente se pueden resumir en los siguientes conceptos:
1. No dispone de un sistema integral sino de algunos módulos, que sistematizan parcialmente algunos procesos.
2. No se integra con las bases de datos de las otras áreas del ARCA, la DGRPI y la DGCa.
3. La actualización de datos se hace manual y no tomando archivos que pueden proveer otras instituciones u organismos (ej. sellos que liquidan los escribanos).
4. La modalidad de atención vía web es parcial y sobre algunas actividades, lo cual deja sin este servicio a la mayor parte de los contribuyentes.
5. La integración y control de recaudación tienen un gran componente manual, lo cual dificulta su actualización y disponibilidad de información y consecuente gestión de fiscalización.
6. La Gestión de fiscalización no se integra en un tablero de control, ni en un workflow de gestión.
7. Los sistemas de retención y percepción no están integrados y generan una carga manual y de control importante.

[bookmark: De_la_DGRPI]De la DGRPI
Conceptualmente podemos decir que su escasa eficiencia administrativa deriva de la falta de herramientas organizacionales, tecnológicas, de gestión y la imposibilidad de poder comunicarse con los otros organismos de ARCA en tiempo real.
Síntesis de los principales problemas que enfrenta la DGRPI:
· Debilidades en los marcos de procedimientos y organizacionales en la gestión registral.
· Carencia de manuales de procedimientos de macro-procesos de gestión normalizados y actualizados en base a parámetros de eficiencia administrativa.
· Falta de manuales de procedimientos en áreas sensibles.
· Falta de mapeo de procesos.
· Desintegración en procedimientos de gestión inter-áreas y en circuitos de comunicación interna.

· Falta de equipamiento informático específico para funciones claves de soporte informático interno en la gestión administrativa de la DGRPI.
· Déficit de recursos organizacionales para consolidar buenas prácticas de gestión basadas en parámetros de eficacia y eficiencia.
· Limitados instrumentos y metodologías de gestión orientada hacia resultados.
· Carencia de sistemas de información integrados.
· Insuficiente cantidad de  recursos humanos capacitados y  entrenados para implementación de innovaciones de gestión.
· Carencia de información de gestión consolidada para toma de decisiones en aspectos críticos.
· Falta de tablero de datos y set de indicadores de gestión.
· Carencia de sistema de reportes sobre información operativa y estratégica con actualización automática.
· Imposibilidad de contar con información actualizada y en tiempo real sobre aspectos críticos.
· Falta de desagregación de información para un eficiente control de gestión.
· Carencia de herramientas de gestión en materia de planificación, monitoreo y evaluación.
· Carencia de un sistema informático integrado y actualizado, adecuado a las necesidades funcionales y operativas de la DGRPI.
· Sistema informático totalmente desactualizado y tecnológicamente obsoleto.
· No se dispone de un desarrollo en base web.
· Lentitud en el procesamiento de datos y generación de información.
· No se dispone de información gerencial oportuna y completa.
· Falta de automaticidad de procesos y funciones.
· Imposibilidad de gestionar funciones operativas en tiempo real
· Inadecuadas capacidades institucionales y organizacionales para la innovación en materia de procedimientos y sistemas informáticos.
· Falta de recursos humanos capacitados y motivados para la implementación de nuevas prácticas de gestión a nivel operativo.
· Carencia de agentes con perfil informático capacitados y entrenados para el mantenimiento, soporte y desarrollo del nuevo sistema.
· Carencia de equipamiento informático en unidades operativas de gestión.
· No disponer de un sistema de Folio Real Electrónico/Digital, que asegure la Comunicación e Interoperabilidad de los sistemas y Bases de datos de los organismos que integran ARCA, afecta negativamente a todos los actores involucrados en la vida cotidiana dentro del amplio espectro de la Registración inmobiliaria, al limitar la posibilidad de cubrir las distintas necesidades de todos los usuarios y trabajadores de la Dirección General del Registro de la Propiedad Inmobiliaria de una manera más rápida , efectiva y segura. Impidiendo una mayor fluidez en la información y celeridad en el tráfico inmobiliario, lo cual aportaría una mayor actividad económica.
· Resulta imperioso modernizar los sistemas y las estructuras del Registro Inmobiliario, a fin de adaptarlas a la dinámica social actual y al negocio inmobiliario, para contribuir a su seguridad, transparencia y contemporaneidad en el cumplimiento de sus requerimientos; todo ello como parte del plan de modernización y despapelización previsto como uno de los objetivos primordiales de su gestión.

[bookmark: De_la_Dirección_General_de_Catastro]De la Dirección General de Catastro
Seguidamente se exponen los principales problemas detectados en la DGC de la Agencia, agrupado de acuerdo al origen de los mismos.
a) Relacionadas con el registro gráfico parcelario
El catastro gráfico de la provincia está bajo el régimen de dos metodologías a saber:
1. Departamentos con relevamiento catastral, en los que rige la metodología adoptada por la Provincia en base a la obra catastral ejecutada desde 1975, corresponde aproximadamente al 86% del parcelario provincial (145.708 parcelas).
2. Departamentos sin relevamiento catastral, en los rige la metodología catastral original, es decir, la que se diseñó en el año 1954, cuando se creó la Dirección Provincial de Catastro. En este grupo se estiman 24.267 parcelas.
Es así que el manejo de la cartografía es mixto, opera en base de datos gráfica y en papel. Se encuentra en proceso la implementación de una Geodatabase, para mantener un registro actualizado tanto del parcelario vigente, como de los distintos tipos de actos de mensura que se tramitan a diario.
Los departamentos de Belén, Andalgalá, El Alto y La Paz no cuentan con catastro gráfico parcelario, por lo tanto, la DGC no tiene un continuo parcelario de toda la provincia.
El sistema se encuentra parcialmente asociado a un sistema de referencia POSGAR 2007 para la georreferenciación.
La Base de datos actual responde medianamente a las necesidades del organismo y se actualiza día a día. Existe la necesidad de efectuar el relevamiento catastral del 30% del territorio provincial e incorporar esos departamentos “No catastrados”, a la base de datos gráfica para dejar solo como antecedentes el sistema de “padrones” y mejorar la precisión. Una vez realizado el relevamiento de las áreas faltantes, se podrá implementar en su totalidad el sistema de “matrícula catastral”.
Es necesario añadir estándares de calidad en la cartografía, Programas de verificación y consistencia en los procesos e Implementar nuevos procesos de actualización.
Al no existir una red de puntos geodésicos que permitan la correcta georreferenciación de las parcelas, habrá que hacer énfasis en definir una red de control, construida y administrada por la Dirección General de Catastro, que permita la actualización de los Registros de las parcelas y la elaboración de un continuo parcelario actualizado y que cumpla con los estándares de calidad para información geográfica.
La falta de información de los departamentos no catastrados, no permite conocer con certeza, el número de parcelas existentes, la cantidad de mejoras, ni sus características reales y los registros gráficos de dichas zonas son inexistentes, razón por la cual su incorporación al Sistema de información Catastral en desarrollo es imposible.
b) Relacionados con el catastro alfanumérico
La administración de las bases de datos alfanuméricas se realiza mediante sistema especialmente diseñado, que en la actualidad resulta obsoleto, y que contiene una parcialidad de los datos disponibles referidos a las parcelas, a través de FOXPro para DOS. Diariamente se incorporan actualizaciones provenientes de inspecciones, registro de mensuras, entre otras novedades.

c) Relacionado con el catastro jurídico
Catastro cuenta con procesos básicos de altas de titulares, cambios de dominio, Registros especiales como el de campos comuneros. Importación de datos desde el Registro de la Propiedad. Control de legajos parcelarios. Registro de Mensuras. A nivel de seguridad no cuenta con claves duplicadas.
d) Relacionado a la articulación con otras dependencias y consulta de datos.
A nivel integración con el resto de las dependencias de ARCa, la DGC no cuenta con un sistema de información con requerimientos específicos, integrado por un conjunto de objetos, atributos y relaciones, que, plasmados en una estructura concreta de datos, que representen un soporte informático que permita obtener entre otros: aplicaciones de consulta - gestión integradas, aplicaciones para mantenimiento, entre otros.
No cuenta con un diseño que permita la Interacción constante y la capacidad de crecimiento, cambio y adaptación, además de la actualización en tiempo real de la información gráfica y alfanumérica.
e) Relacionados con el soporte, consulta y administración de los datos Consulta de datos:
Ingresando a la plataforma web https://dgcatastro.arca.gob.ar/, los usuarios pueden solicitar certificados catastrales y valuaciones, también se habilitaron servicios digitales tales como: Mensura On Line, y declaración de mejoras.
Administración de los datos:
El sistema demanda una actualización tecnológica en cuanto a las aplicaciones web desarrolladas y la implementación de nuevos requerimientos originados a partir de la puesta en vigencia del nuevo Código Civil y Comercial y la ley Nacional de Catastro 26.209.
Actualmente, se utiliza como Gestor de bases de datos el PostgreSQL/PostGIS, el cual enlaza directamente con el servidor webmapping y el Sistema de Información Geográfica. Siendo éste el encargado de gestionar la información almacenada.
Síntesis de la problemática:
1) La Dirección General de Catastro, no dispone de una base de datos relacional definida con todos sus atributos para que se pueda integrar con el resto de las áreas del ARCa.
2) No se dispone de un sistema informático que permita interactuar con una base de datos, con información actualizada, digitalizada y estandarizada
3) Existe un 30% de la superficie de la Provincia de Catamarca con parcelas no matriculadas.
4) La base documental está con respaldo en papel.
Para resolver los problemas descriptos en el diagnóstico, se plantea una solución conjunta entre acciones a financiarse a través del Programa y acciones que serán ejecutadas por la Provincia de Catamarca.
En el Capítulo 3: Proyecto de Solución se detallará las actividades a incluirse dentro del Programa y las actividades a cargo de la provincia.
[bookmark: De_los_datos_para_el_cobro_del_Impuesto_]De los datos para el cobro del Impuesto Inmobiliario.

En la determinación y cobro del Impuesto Inmobiliario, intervienen de manera específica tres organismos que ejercen funciones diferentes en la administración y cobro del tributo. En el caso de la Provincia de Catamarca, las partes intervinientes (DGR, DGC y DGRPI) integran y dependen de la Agencia de Recaudación Catamarca. Situación inmejorable para intentar dar una respuesta favorable a los distintos inconvenientes que se observan en otras jurisdicciones en las cuales no se verifica esta situación.
La DGR se encarga de la emisión de la boleta del impuesto, calculado en base a la valuación fiscal que establece la DGC y con la alícuota que fija Ley Impositiva provincial, con el domicilio y a nombre del titular que informan la DGC y la DGRPI. Posteriormente, su responsabilidad se extiende a la gestión del cobro, su registración, a reclamar su pago en caso de mora y eventualmente y llegado el caso iniciar la cobranza judicial, en el caso de Catamarca por medio de Fiscalía de Estado.
La DGR, para recaudar este tributo se encuentra con los siguientes inconvenientes por las falencias de los datos aportados por los otros dos organismos responsables de parte de los insumos necesarios para gestionar la emisión y cobro del tributo:
La DGC se encarga de proporcionar los objetos territoriales y titulares de dominio: Nomenclatura Catastral, partido o Departamento, partida Inmobiliaria, Valuación Fiscal, Valor Inmobiliario de Referencia (si existiere), Superficie y Categoría (urbano baldío, urbano edificado, subrural, rural, etc.)
La falta de coordinación y articulación de los sistemas de información utilizados actualmente por la Agencia, resulta el principal obstáculo para mejorar significativamente la pobre recaudación del Impuesto Inmobiliario. Situación que el proyecto revertirá mediante la conformación del Padrón General de Inmuebles.
2. [bookmark: 2._PROYECTO_DE_SOLUCIÓN]PROYECTO DE SOLUCIÓN
2.1 [bookmark: 2.1_Objetivos]Objetivos
El proyecto tiene como finalidad contribuir a la mejora en la gestión de los recursos públicos provinciales que generen efectos positivos sobre el desarrollo de la provincia de Catamarca.
En este marco se propone de manera directa como su propósito general “Modernizar las condiciones tecnológicas para la gestión de la información tributaria a fin de optimizar el accionar integral de la Agencia de Recaudación de Catamarca”.
Se busca lograr este propósito a través de los siguientes objetivos específicos:
· Objetivo 1: Mejorar las condiciones tecnológicas para gestionar el accionar tributario de manera integrada.
· Objetivo 2: Disponer de un sistema integral para la unificación de las técnicas de registración articulado con la gestión de rentas provinciales.
· Objetivo 3: Actualizar y mejorar el Sistema de Información Territorial Catastral y establecer su integración con las demás funciones del ARCa.
· Objetivo 4: Optimizar la calidad de los datos inmobiliarios y catastrales generando una articulación a través del Padrón General de Inmuebles.

2.2 [bookmark: 2.2_Componentes,_Productos_y_Actividades]Componentes, Productos y Actividades

Teniendo en cuenta los objetivos planteados el proyecto se estructura en cuatro (4) subcomponentes:
1. Desarrollo del Sistema Integrado de Gestión Tributaria.
2. Desarrollo del Sistema Integrado de Gestión Registral.
3. Modernización del Sistema de Información Catastral.
4. Implementación del Padrón General de Inmuebles
Además de los mencionados componentes, se contempla la actividad de Coordinación para la ejecución del proyecto, la cual tiene como objetivo asegurar la adecuada coordinación técnica y administrativa del proyecto, procurando articular las acciones y tareas de cada uno de los consultores y/o firmas consultoras con los equipos técnicos del organismo ejecutor y demás involucrados en la operación, para alcanzar los objetivos y resultados estipulados en el proyecto, asegurar una adecuada implementación a nivel administrativo y garantizar las condiciones de sustentabilidad establecidas.
Componente 1: Desarrollo del Sistema Integrado de Gestión Tributaria.
El objetivo de este Componente es la reingeniería del Sistema de Gestiòn Tributaria, para que se pueda integrar a los sistemas de la DGRPI y la DGC y a su vez permita optimizar las funcionalidades propias de la administración tributaria.
El nuevo sistema deberá realizarse teniendo en cuenta que la reigeniería debe realizarse propiciando la desburocratización y despapelización, desde una modalidad integral, eficaz y orientados a una gestión por procesos a partir de la incorporación de las TICs y bajo la premisa que el contribuyente pueda cumplir con sus obligaciones en forma remota y propiciando la descentralización de servicios y trámites orientados a la WEB y al Contribuyente.
A los fines de orientar la misma, y considerando las funciones que cumple toda administración tributaria, el Sistema a implementarse, mínimamente deberá abarcar los siguientes módulos diferenciando a qué organismo tiene como destino fortalecer:
· Módulo Padrón de Contribuyentes y Administrados
· Sub Módulo consulta integral del contribuyente
· Sub Modulo Legajo Virtual del contribuyente (DGR) o administrado ( DGC y DGRPI)
· Módulo Administración de Objeto Imponible
· Módulo Administración de la Cuenta Corriente Única.
· Sub-Módulo Cuenta Corriente de Agentes de Retención, Percepción y Recaudación Bancaria
· Sub-Módulo cuenta corriente Impuesto Inmobiliario e Impuesto Automotor
· Sub-Módulo cuenta corriente de contribuyentes en Concursos y Quiebras:
· Módulo Administración de Tributos.
· Módulo Emisión Masiva.
· Módulo de Planes de Pago.
· Módulo de Beneficios Fiscales
· Módulo de Recaudación.

· Módulo Control de Obligaciones Fiscales.
· Sub-Módulo COF Impuesto de Sellos
· Sub-Módulo COF Agentes
· Sub-Módulo Multa Automática
· Módulo Grandes contribuyentes
· Módulo Agentes de Retención Percepción y Recaudación Bancaria
· Módulo Fiscalización Tributaria.
· Módulo Gestión Gerencial y Tablero de Control para la gestión tributaria de la DGR.
· Módulo Servicio al Ciudadano
· Portal WEB - Mobile
· Sistema de comunicación con el contribuyente.
· Servicio de Notificaciones distribuidas. Notificaciones Masivas.
· Módulo Expediente Electrónico de Fiscalización Tributaria.
· Módulo Inteligencia Fiscal
· Módulo Fiscalización Electrónica
· Módulo de Apremio Judicial.
· Módulo Impuesto de Sellos
· Módulo de Auditoría Interna en el Sistema
· Módulo Domicilio Fiscal Electrónico
· Modulo para Generación de Boletas del Impuesto Inmobiliario, Impuesto Automotor y Boletas de Deuda.
Para el cumplimiento de este componente se prevé el desarrollo de nueve (9) actividades:
1. Realizar el relevamiento detallado para el desarrollo del SIGT
2. Rediseñar los procesos para la gestión del SIGT
3. Diseñar el Sistema Integrado de Gestión Tributaria
4. Desarrollar el Sistema Integrado de Gestión Tributaria
5. Migrar los datos al Sistema Integrado de Gestión Tributaria
6. Implantar y poner en marcha el SIGT
7. Desarrollar procesos de gestiòn del cambio organizcional, capacitación y transferencia tecnológica del SIGT
8. Elaborar los manuales y documentación del SIGT
9. Ejecutar el mantenimiento correctivo y evolutivo del SIGT

Componente 2: Desarrollo del Sistema Integrado de Gestión Registral.
El nuevo Sistema Integrado de Gestión Registral (SIGR) del ARCa, abarcará el conjunto de funcionalidades, agrupadas en módulos que resuelven todos los procesos relacionados con el

negocio registral. Esto es, la registración de inscripciones y anotaciones, como así también la publicidad de los actos jurídicos que por ley le corresponden. Todo ello implica implementar un sistema informático de registración que dará soporte a todas las tareas de calificación de los documentos para su registración, anotación o expedir la publicidad registral, brindando la seguridad jurídica que se requiere en este dominio.
El sistema permitirá realizar todas las registraciones del folio electrónico, en todos los rubros que conforman el mismo.
El nuevo SIGR será concebido a partir de una reingeniería de procesos y propuesta de re- organización administrativa.
Se deberá realizar el análisis de los procesos que se utilizan en la DGRPI para la realización de su operatoria, con el objetivo de un rediseño de los mismos orientada al incremento de la eficiencia, eficacia y seguridad. Debiendo realizar las actividades de relevamiento, análisis y documentación de los procesos que resuelven la operatoria del Registro, considerando especialmente la reformulación y reconfiguración de los mismos.
El Sistema Integral de Gestión Registral (SIGR), estará compuesto por los siguientes módulos:
· Módulo de seguridad y administración:
· Módulo de libro diario, recepción y prioridades seguimiento de trámite y salida de documentos:
· Módulo de Matriculación:
· Módulo de Folio Real Electrónico:
· Módulo de Anotaciones Especiales:
· Módulo Publicidad Registral:
· Módulo de Protección de la Vivienda Familiar:
· Módulo de Control de Gestión:
· Módulo de Información a la UIF:
· Publicación on-line:

A su vez, como complemento, la Provincia de Catamarca avanará en la ejecución de las siguientes actividades con recursos propios, para asegurar la sustentabilidad en materia registral (Ver detalle en el apartado de Factores de Sustentabilidad)

Componente 3: Modernización del Sistema de Información Catastral
Para la actualización y mejora del Sistema de Información Catastral (SIC) de la DGC, se ha previsto la realización del Relevamiento, Análisis, Diseño, desarrollo e implementación de un nuevo sistema de Información territorial catastral para la DGC; orientado hacia la integración de la Base de Datos con los procesos internos de la DGC y hacia la integralidad y articulación con la DGR y DGRPI en el ARCa y otros entes territoriales que gestionan, usan y consultan la información territorial y catastral que genera la DGC.
El alcance la reingeniería del Sistema de Información Catastral comprende:

· Rediseño de la Base de Datos del Organismo incorporando la información alfanumérica y gráfica georreferenciada.
· Desarrollo de los ABM (Módulos de Alta, Baja y Modificación) para la administración de la información alfanumérica, gráfica georreferenciada y documentación digitalizada.
· Desarrollo de la APIs correspondientes para integrarse con los distintos Organismos (Rentas, RPI)
· Integración con los módulos de Trámites Online existentes (Mensura Online, Declaración de Mejoras, etc)
· Publicación de Geoservicios
· Implementación de un aplicativo web para la visualización de la cartografía catastral, con acceso a los datos alfanuméricos.



Componente 4: Implementación del Padrón General de Inmuebles
Para cumplir con este objetivo se prevé implementar el Padrón General de Inmuebles (PGI) para mejorar la recaudación del Impuesto Inmobiliario a través de la articulación entre la DGR, DGRPI y DGC.
Es una solución que permite almacenar en un solo lugar las vinculaciones entre las nomenclaturas, las partidas y las inscripciones de dominio (matrículas o folio cronológico).
Estas deberán registrarse en la instancia de producirse: unificaciones, subdivisiones de inmuebles, afectaciones a PH, primera inscripción (no consta antecedente registral), alta de partida tributaria (sin contraparte registral y catastral), y finalmente conversión a folio real electrónico.
Para ello se deberá crear un esquema con la estructura necesaria para almacenar los datos de la Nomenclatura y la Partida provistas por DGC y la Matrícula (o tomo cronológico para migración histórica) suministrada por la DGRPI.
Este proceso será llamado desde la aplicación de la DGC toda vez que se realice una alteración en el parcelario de la provincia. Es decir, cuando en el ámbito de la aplicación se produzca el nacimiento de un nuevo inmueble a partir de la aprobación de mensuras por subdivisión, unificación, afectación a PH, regularización, entre otros, se deberá registrar en el Padrón General de Inmuebles cada una de las nuevas duplas Nomenclatura/Partida. Además, se registrará el tipo de operación que le dio origen y la vinculación entre nomenclaturas antecedentes y sucedentes.
Los nuevos registros generados por este proceso quedarán en el PGI a la espera que la continuación natural del trámite en el ámbito de la DGRPI produzca la vinculación con la Matrícula correspondiente.
Registración de Matrícula. Este proceso será llamado desde la aplicación de la DGRPI ante la presentación de un trámite que da origen a nuevos inmuebles. En esta instancia, la mencionada aplicación efectúa el control de existencia del registro correspondiente en el PGI recuperando, además los orígenes y destinos involucrados en la operación. Una vez identificadas y validadas todas las duplas Nomenclaturas/Partidas el proceso interno que genera el Folio Real Electrónico, se  solicita  al  PGI  la  registración  del  número  de  matrícula  completando  la  terna

Nomenclatura/Partida/Matrícula en una secuencia conducida que elimina la posibilidad de errores.
Consulta desde la DGRPI a través del Índice. La esencia del PGI es proveer la relación de las claves de los organismos de manera tal que no existan indeterminaciones. Esta relación permite que las interfaces entre DGRPI, DGC y DGR puedan consultarse información con la certeza de que se trata del mismo
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